PROCEDURY WPISU DO REJESTRU JEDNOSTEK WSPÓŁPRACUJĄCYCH 
      Z SYSTEMEM PAŃSTWOWEGO RATOWNICTWA MEDYCZNEGO

Rozpatrujący wnioski:

Dolnośląski Urząd Wojewódzki we Wrocławiu
pl. Powstańców Warszawy 1, 50-153 Wrocław
Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego
Oddział Ratownictwa Medycznego
Kontakt: 71/340 68 41; 71/340 65 00; 

Podstawa prawna:
· [bookmark: _Hlk493493921]zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie Medycznym, Wojewoda Dolnośląski, w drodze decyzji administracyjnej, wpisuje do rejestru jednostkę współpracującą z systemem, o której mowa w art. 15 ust. 2 ww. ustawy t.j. społeczne organizacje ratownicze, które w ramach swoich zadań ustawowych lub statutowych, obowiązane są do niesienia pomocy osobom w stanie nagłego zagrożenia zdrowotnego;
· ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postepowania administracyjnego;
· ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej.
Wpis do rejestru jednostek współpracujących:
· wpis do rejestru  bez składania wniosku
zgodnie z art. 15 ust.1 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie Medycznym jednostkami współpracującymi z systemem są służby ustawowo powołane do niesienia pomocy osobom w stanie nagłego zagrożenia zdrowotnego, w szczególności:
· jednostki organizacyjne Państwowej Straży Pożarnej,
· jednostki ochrony przeciwpożarowej włączone do krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego,
· podmioty uprawnione do wykonywania ratownictwa górskiego na podstawie przepisów  ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczeństwie i ratownictwie w górach i na zorganizowanych terenach narciarskich,
· podmioty uprawnione do wykonywania ratownictwa wodnego na podstawie przepisów ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczeństwie 
osób przebywających na obszarach wodnych,
· inne jednostki podległe lub nadzorowane przez ministra właściwego do spraw wewnętrznych i Ministra Obrony Narodowej.
Powyższe jednostki są wpisywane do rejestru jednostek współpracujących  „z urzędu”, 
bez składania wniosku.




WYMAGANE DOKUMENTY;
· wniosek o wpis do rejestru jednostek współpracujących z systemem (załącznik);
· oświadczenie o gotowości operacyjnej (załącznik);
· wykaz wyposażenia, jakim dysponuje jednostka niezbędnych do zapewnienia gotowości operacyjnej w tym: środków łączności, środków transportu;
· kopie zaświadczeń o ukończeniu kursu w zakresie kursu kwalifikowanej pierwszej pomocy i uzyskaniu tytułu ratownika potwierdzona za zgodność z oryginałem;
· dokument, z którego wynika statutowy obowiązek niesienia pomocy osobom w stanie nagłego zagrożenia zdrowotnego art.3 pkt.8 ustawy z dnia 8 września 2006 r., Państwowym Ratownictwie Medycznym, w szczególności statut, regulamin oraz zarządzenia poświadczonych za zgodność z oryginałem powszechnie obowiązujących ustaw i aktów wykonawczych.
· Wypełniony formularz zawierający dane objęte wpisem: (załącznik);

Zwolnienie z opłaty skarbowej:

[bookmark: _Hlk493250028]Zgodnie z art. 7 pkt 4) ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej  zwalnia się od opłaty skarbowej organizacje pożytku publicznego, jeżeli dokonują zgłoszenia lub składają wniosek o dokonanie czynności urzędowej albo wniosek o wydanie zaświadczenia lub zezwolenia - wyłącznie w związku z nieodpłatną działalnością pożytku publicznego w rozumieniu przepisów o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Opłata skarbowa w wysokości 10 zł.

[bookmark: _Hlk493492192]Zgodnie z art. 1 ust. 1 pkt 1 lit. a ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej opłacie podlega dokonanie czynności urzędowej na podstawie zgłoszenia lub na wniosek. W myśl art. 6 ust. 1 pkt 1 tejże ustawy obowiązek zapłaty opłaty skarbowej od dokonania czynności urzędowej powstaje z chwilą dokonania zgłoszenia lub złożenia wniosku o dokonanie czynności urzędowej. Stosownie do pkt 53 części I załącznika do ustawy o opłacie skarbowej, opłata skarbowa wynosi 10 zł.
Opłatę skarbową należną Gminie Wrocław w związku ze złożeniem przedmiotowego wniosku można wpłacać:
· w kasie Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu,
· w kasach Urzędu Miasta Wrocławia,
· przelewem na numer rachunku bankowego Urzędu Miasta Wrocławia: PKO Bank Polski S.A. nr 82 1020 5226 0000 6102 0417 7895. Dowód zapłaty należnej opłaty skarbowej może mieć formę wydruku potwierdzającego dokonanie operacji bankowej.

Termin załatwienia sprawy:

· Zgodnie z art. 35 § 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego – do jednego miesiąca, a w przypadku sprawy szczególnie skomplikowanej, nie później niż w ciągu 2 miesięcy.

Tryb odwoławczy:

· [bookmark: _GoBack]Stronie przysługuje odwołanie do Ministra Zdrowia, za pośrednictwem Wojewody Dolnośląskiego, w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
Informacje dodatkowe:

· Jednostka współpracująca z systemem jest obowiązana niezwłocznie informować Wojewodę o wszelkich zmianach jednostki wpisanej do rejestru.
